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Az uj földadótörvény.
A földadókataszter kiigazításáról és a 
földadó százalékának megállapításáról 
szóló 1909. évi V. törvénycikk c fon­
tos törvény és a végrehajtására tett 
intézkedések lényege a következő:

A földadó alapja mostanáig a ka­
taszteri tiszta jövedelem volt, melyet 
az 1875. évi VII. t.-cikk alapján föl­
vett kataszteri munkálatok állapítottak 
meg. Az uj földadótörvény szintén a 
kataszteri tiszta jövedelmet veszi adó­
alapul, de tekintettel a több mint há­
rom évtized alatt beállott földminőség! 
és művelési változásokra, az uj tör­
vény gondoskodik arról, hogy a föld­
adó-kataszter kiigazittassék.

A földadó kulcsa eddig, a földte- 
hermentesitési járulékkal együtt, a ka­
taszteri tiszta jövedelemnek 25.5 szá­
zalékát tette ki. Horvát-Szlavonorszá- 
gokban — ott a földtehermentesitési 
járulék nem fizettetvén — a kulcs csak 
17.1 százalék volt. Az uj fcldadótör- 
vény az egyesitett állami földadó és 
földtehermentesitési járulék kulcsát a 
kataszteri kiigazítási munkálatok befe­
jezte után, legkésőbb azonban 1913. 
évi január 1 -tői kezdve, a magyar ko­
rona összes országaira nézve, a ka­
taszteri tiszta jövedelem 20 százaléká­
ban állapítja meg. A földadó kulcsa

tehát Magyarországon 5.5 százalékkal 
lesz kisebb, Horvát-Szlavonországok- 
ban 2.9 százalékkal lesz nagyobb, ha 
az uj törvénnyel létesített adózási rend­
szer életbe lép. Ezzel szemben az ed­
digi 30J millió helyett 370 millió adó­
alapot vélnek a kiigazítás után találni, 
de ha ennél nagyobb összeg kerülne 
is ki, abból nem lesz haszna a kincs­
tárnak, mert a törvény az adót 74 
millió koronában kontingentálja és ki­
mondja, hogy ha az eredmények ked­
vezőbbek lennének, a földadó száza­
lékának megfelelő leszállításáról kell 
a költségvetésben gondoskodni.

De lássuk: mire is fog kiterjedni a 
kataszteri kiigazítás? Ki fog terjedni: 
1. a mivelési ágakban (szántóföld, 
kert, rét, szőlő, legelő, erdő, nádas) 
már beállott állandó változásoknak ke­
resztülvitelére ; 2. a művelési ágakban 
1910 január 1-től kezdve beállandó 
változások keresztülvitelére; 3. ott ahol 
egyes földrészleteknek, dűlőknek vagy 
egész határoknak akár már eredetileg 
tévesen történt osztályozása, akár pe­
dig időközi változása folytán nagy 
aránytalanságok mutatkoznak, azoknak 
az aránytalanságoknak uj osztályba 
sorozás, esetleg egyúttal uj tiszta jö­
vedelmi fokozatok felállítása által le­
endő megszüntetésire.

1. A mivelési ágban már beállott 
állandó változások minden községre

nézve 1909. évi december végéig hi­
vatalból veendők fel és viendok ke­
resztül. Eme ágváltozásoknál 1910. 
évi január 1-től fogva már az uj ka­
taszteri tiszta jövedelem alapján ve­
tendő ki a földadó.

2. A mivelési ágban 1910. január 
hó 1 -je után beállandó mindennemű 
változást 30 nap alatt az az egyén 
tartozik bejelenteni, aki mint tulajdo­
nos vagy haszonélvező, tényleges bir­
tokosnak tekintendő. Ez a kötelezett­
ség nem önjogu, vagy jogi személyek­
nél a törvényes képviselőt terheli. A 
bejelentés elmaradása esetében a vál­
tozás hivatalból lesz felvéve.

3 A földadókataszternek többi ki­
igazításai a törvényhatóság, a pénz­
ügyigazgatóság (adófelügyelo), a hely­
színelés! felügyelőség, a kolozsvári 
kataszteri igazgatóság, a községi kép­
viselőtestület, vagy legalább 20 köz­
ségbeli földadóköteles birtokos indo­
kolt javaslatára indíthatók meg. A ja­
vaslatok a pénzügyi hatóságok és hi­
vatalok részéröl 1909. évi december 
hó végéig, a többi hatóságok, illető­
leg a felek részéről pedig a törvény 
életbeléptétől számított 3 hó alatt a 
pénzügyminiszterhez küldendők be.

Az 1. pontban említett kiigazítások 
még ez évben lévén keresztül viendők, 
azokra vonatkozólag a végrehajtási 
utasítás már elkészült. A 2 és 3. pont-

I Winter Sándor. |

Egy polgári erényekben gazdag, a köz­
tevékenység minden állomásán fáradhatlan, 
az emberszeretet gyakorlásában teljes szív­
vel buzgó, és e mellett a magánboldogulás 
terén is mindvégig tiszta, becsületes, és hoz- 
záférhetlen hírnévvel ékes férfiút temettünk 
el e héten.

Ez a halott Winter Sándor.
Elhantolt sírja fölött megrajzolni próbál­

juk az ő hasznos, eredménydus működé­
sét, bár ebben a rajzban az ő értékes, 
tiszta, és harmónikus élete csak halvány 
széteső kontúrokat nyer.

Született 1836-ban.
Már édesatyja súlyt helyezett arra, hogy 

gyermekei modern és magyar szellemben 
nevelkedjenek. A két idősebb testvére Lipót 
és János mint nemzetőr vett részt a ma­
gyar szabadságharcban (a még most is élet­
ben levő Lipót hosszabb várfogságot ült) 
Sándor tehát abban a légkörben nevelkedett 
amidőn az osztrák iga nehezedett szegény 
hazánkra és amikor magyarságával senkisem 
tüntethetett csak szivével volt szabad ma­
gyarnak lenni. Mind a három testvér szivé­
ben magyar is volt mindég a mi akkori

időben a zsidó elemek között különösen rit­
kaság számba ment.

Mint szerény kereskedő kezdette pályáját, 
kevés vagyonnal de annál több ambícióval. 
A vármegye minden rétegét magához tudta 
vonzani a mihez nagyban hozzájárult az ő 
rendithetlen becsületes üzleti felfogása amely 
kérlelhetlen szigorú volt önmagával szemben 
is. Szerezni anélkül hogy mást károsítana, 
ez volt az ő üzleti jelszava és ez adta meg 
neki mint szerény kereskedőnek már a köz- 
becsülést.

Köztevékenységéből Ipolyságon két momen­
tum magaslik ki: az egyik a helybeli taka­
rékpénztár alapítása. Jól felfogta ő a 60-as 
években egy pénzintézet szükségességét mely 
amellett hogy jól jövedelmező vállalat, úgy 
hivatva van a nagyban dívó uzsora megtörését 
elősegíteni. Ó volt az, a ki a takarékpénz­
tárnak híveket szerezni ment házról házra, 
nem törődve megtámadtatással sőt egyesek 
gúnyolódásával és nem nyugodott addig a 
míg a törvény szerint szükséges tőke jegyezve 
nem volt. Ő és az ő részint elhalt, de még 
életben levő derék munkatársai voltak azok 
akik az intézet élére a helyes egyént is 
megtalálták a puritán Hederváry Antal sze­
mélyében.

Hogy ma ez az intézet oly magas ní­

vón áll mint kevés vidéki pénzintézet az 
bízvást annak tulajdonítható, hogy annak 
vezetősége mindenkor megmaradt a józan­
ság tisztességes kereskedelmi szellem ösvé­
nyein amelynek alapjait a régi garda rakta le 

Még kimagaslóbb pont Winter Sándor 
életében a zsidó elemi iskola amelyet ugyan­
csak az ő szívós akarata teremtett meg. A 
múlt időkben a zsidók nem ismerték a ma­
gyar nyelvet, a társalgás, a kereskedelem, 
szertartások mind német nyelven folytak és 
német nyelvű volt a 70-es évek előtt az az 
iskola is melyet az akkori zsidó hitközség 
tartott fenn. Jól bírálta meg Winter Sándor 
hogy a magyarositást az iskolán kell kezdeni. 
Magyar iskolát akart teremteni és híveket 
toborzott számára.

Kevés emberre támaszkodhatott, de ez a 
kicsi had lelkesen küzdött és kitartott mel­
lette Saját fillérjeiket adták össze amiglen 
Winter Sándornak sikerült kormánytámoga­
tást nyernie, melynek segítségével telket vá­
sárolt, iskolát épített és az iskolába magyar 
nyelvű és magyar érzelmű tanítókat helye­
zett. A ma élő zsidó generáció itt nyerte 
első kiképzését és innen szíttá magába e 
magyar haza iránti köteles szeretetek „Ahol 
kenyeredet leled, azt a helyet becsüld meg, 
szeresd meg, mert aziránt kötelességeid
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beli kiigazításokat illetőleg a végrehaj­
tási utasítást csak később fogják ki­
dolgozni. A felhívást azonban, hogy 
az érdekelt községi képviselőtestületek 
és felek a 3 pontbeli kiigazítások el­
rendelésére vonatkozó javaslataikat 
folyó évi jul us 1-ig a pénzügyminisz­
terhez küldjék be, már legközelebb ki 
fogják adni.

A mivelési ágban már beállott vál­
tozások keresztülvitelére vonatkozó 
végrehajtási utasításból kiemeljük min­
denekelőtt a következő elvi jelentőségű 
tudnivalókat:

a) Állandó mivelési ágváltozásnak 
tekinthető uj szőlők ültetése, erdősítés 
és erdők kiirtása, legelők vagy száraz 
rétek, nádasok feltörése.

b) Nem minősíthető mivelési ágvál­
tozásnak, ha valamely nem beitelki 
területen, kerti műveléssel, kerti vete­
ményes, káposzta, komló, hagyma, 
uborka, paprika stb termeltetnek. Ezek 
a földrészletek tehát a szántó mive­
lési ágban meghagyandók. Ha azon­
ban ilyen berendezésekkel állandó jel­
legű kerti mÍvelés rendszeresittetett, 
akkor az már kert gyanánt veendő 
fel.

c. A mivelési ág a tényleges álla­
pot szerint jegyzendő be, kivéve, ha a 
földrészlet csak kivételesen használ tá­
tik az uj mivelési ágban Például : ha 
letarolt erdőrészletek csak az újraer­
dősítés sikeresebb megvalósítása cél­
jából használtatnak ideiglenesen szán­
tóföldül, azok az erdőmivelési ágban 
hagyandók meg. Ha azonban jövendő 
használatuk kétes, szántóknak veen­
dők fel.

d) Ha a birtokos kijelenti, hogy a 
földrészletét a következő évben más 
mivelési ág szerint szándékozik hasz­
nálni, pl. ha az ujonan telepitett, de 
a liioxera által megtámadott szőlőjét 
kiirtani célozza, a földrészlet a jelen­

legi mivelési ág szerint veendő ugyan 
fel, de a birtokos kijelentése nyilván­
tartás céljából előjcgyzendő.

e) A valamely mivelési ág szerint 
most használt, de a kataszteri telek­
könyvben még terméketlennek fölvett 
terület a tényleges mivelési ágba ke­
rül. Viszont az a földterület, mely idő­
közben földadó tárgya lenni meg­
szűnt, vagy partszaggatás, vizáradás 
elkavicsolás vagy egyéb okok miatt 
terméketlenné lett, terméketlen terü­
letként veendő fel.

f) A hasonlat utján sorozott föld­
részletek mivelési ága változatlanul 
megmarad.

g) Az ideiglenes adómentességben 
részesített uj ültetési! szőlőknél és er­
dőterületeknél beállott mivelési ágvál­
tozások most nem veendők fel, mert 
ezek az adómentességi idő lejártával 
vezetendök be a kataszterbe.

A végrehajtási utasítás a mivelési 
ágakban már beállott állandó válto­
zásoknak keresztülvitelét következő j 
módon szabályozza:

Az elöljárók a község határára vo­
natkozó munkarészeket (kataszteri te­
lekkönyv, mintaterek jegyzéke stb.) a 
pénzügyi hatóságtól most már meg­
kapják, azokat HO napi közszemlére 
kiteszik s a birtokosokat, illetőleg 
azok törvényes képviselőit a szokásos 
módokon felhívják, hogy az állandó 
mivelési ágváltozásokat szóval vagy 
írásban jelentsék be Az ily módon j 
elkészült felvételeket aztán a katasz­
teri hivatalok dolgozzák fel, s a vég­
leges besorolás előtt újra közszem­
lére bocsátják, s az esetleges fölieb- ; 
bezcsre módot adnak, amivel a kii­
gazítási eljárás végleges befejezést j 
nyer.

Jegyzők »yugdijviszonossági.

Vármegyénk jegyzői testületének nyugdijszabáy- 
zata szerint a vármegyei szolgálatban eltöltött idő 
a jegyzői nyugdíjba beszámítást nyer. A vármegyei 
tisztvi élők nyugdijszabályzatában azonban a viszo­
nosság kimondva nincs. Most azon alkalomból, hogy 
Kaucsár Márton vármegyei árvsszéki tűnök a ke­
mencéi körjegyzői állásban eltöltött szolgálati ide­
jének nyugdijába való beszámítását kérte, a törvény- 
hatóság utasította a vármegye alispánját, hogy a 
viszonosságnak a vármegyei nyugdijszabályzatba 
való beállítása iránt terjesszen az őszi közgyűlés elé 
módosító javaslatot

A tót nemzetiségi pénzintézetek ellen.

A tót nemzetiségi pénzintézetek a felvi­
déki vármegyékben folyton szaporodnak s 
mind nagyobb arányokban hódítanak tért. 
Ma a nemzetiségi törekvéseknek legter- 
mőbb melegágyai s a nemzeti egység meg­
bontására törekvő agitúciónak legveszedel­
mesebb eszköze az a széles körű, immár 
központilag szervezett hálózat, mely a köz­
népet gazdasági függőségbe juttatván, azt 
a magyar állameszme ellen folytatott had­
járatba ezen a téren szinte háboritlanul 
sorakoztatja.

Sürgős feladat volna, hogy ennek ellen­
súlyozására az állam és a társadalom egy­
séges és céltudatos akcióba lépjen. A hely­
zet képének feltárására s a veszedelem el­
hárítására alkalmas eszközöknek megjelö­
lésére nézetünk szerint első sorban az ér­
dekelt vármegyék főispánjai hivatottak, 
miután leginkább vannak abban a hely­
zetben, hogy a fenyegetett nemzeti érdekek 
szempontjából, ezen jelenségekről a kor­
mánynak jelentést és javaslatot tegyenek.

Osztroluczky Géza zólyomi főispán a 
felvidéki vármegyék, Árva, Gömör és Kis­
hont, Liptó, Nógrád, Nyitra, Pozsony, Sá­
ros, Szepes, Trenesén és Tuióc, valamint

vonnak1', ez volt az ő jelszava. A mai zsidó 
iskola magyar nyelven tanítja még a bibliát 
is, és hogy az helyét betold, szintén annak 
a céltudatos vezetésnek köszönhető, amely- 
lyel ő 20 éven keresztül mint annak elnöke 
irányzottá ügyeit.

A 90-es évek elején egy uj, az országban 
teljesen elhanyagolt vállalati ágra vetette 
magát.

A balneo ogiát, a fürdőügyet, az ország­
ban senki komoly vállalatnak nem vette és 
ő merész vállalatba fogott amikor Pőstyén 
fürdőt óriási terh 'S kötelezettségekkel bérbe 
vette az Erdődyektől. Az igazi messzelátó 
vállalkozó merészségével minden összetaka- 
ritott vagyonát erre az egy kártyára tette föl, 
mert meg volt győződve arról, hogy jó és 
eredményes vállalatot tud teremt ni. Hogy 
20 esztendő alatt mit teremtett ott aránylag 
kis eszközökkel azt immár nemcsak saját

hazánk, hanem a külföld is dicsérettel hir­
deti. Egy s égény és elhanyagolt fürdőhely­
ből virágzó fürdőváros létesült azóta, amely 
e én helyre került az országban és ezen 
vallalat is egyike volt azoknak, amely nem 
csupán neki magának teremtett anyagi java­
kat. de százezr- k egészségét és százezrek 
anyagi gyarapodását is jelenti. . .

E mellett módjában volt az istenáldotta 
források tövénél a szegények sorsán is segí­
teni.

A pőstyéni munkás kórházban évente ma 
160Ü ember lesz gyógykezelve akiket beteg­
pénztárak és egyletek küldenek oda és ezek 
az ezrek örökkön fogják hirdetni Winter 
Sándor nevét, a ki ily humanitárius téren 
többet alkotott mint sok m s kitüntetett, és 
sokat szereplő fia e hazának. Ö nem kereste 
érdemei nyilvános elismerését, nem kereste 
a népszerűséget sem, de megtalálta azt ab­

ban a közbecsülésben és rokonszenvben 
mellyel öt polgártársai körülövezték.

Az utóbbi években nehéz kór lepte őt 
meg, s ez megtérte munkaerejét is. Ipoly­
ságon töltötte az utolsó telet s innen délvi­
dékre óhajtott ulazni, de ereje nem bírta. 
Útközben betegsége oly mérveket öltött hogy 
családjával Pöstyénbe utazott, a hol még- 
egyszer végigsétált a szép árnyas ligetben, 
még egyszer megszemlélte az ő régi és uj 
alkotásait s azutan lefeküdt örökre.

Csönd 'S elmúlásának megható mozzanata 
az, hogy megérezvén halála közeledését maga 
köré ültette fiait, és őket atyai tanácsokkal 
ellátván, kérte őket, hogy halála után a 
Winter nevet, éppoly érintetlen, épp oly tiszta 
fényben őrizzék meg és tartsák fönn mintő. 
Azután megcsókolván összes hozzátartozóit, 
elszenderült, és két napi csöndes agónia 
után megváltotta a halál.

Sirolin
Emeli az étvágyai és a testsúlyt, megszüe- 
teti n köhögést, váladékot. é||ell Izzadtat

_ „ . hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

/Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roche“ eredeti atomayolásl.

F. lleffmsnn-La Rorhe A Co. Basel (Svájc) J

„Roehe“
kapható orvosi rendeletre • gydg;«zártán*» 

ban. — ára Ovegenklnt korona.
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vármegyénk főispánjához javaslatot Intézett 
egy értekezlet megtartására, melyen a to­
vábbi lépésekre nézve állapodnának meg.

iiis Gyula vármegyénk főispánja, ki, ha 
valaki, úgy ő hordja féltő gonddal szivén 
a faj magyarság érdekeit, a maga részéről 
készséggel hozzájárult a fölvetett eszmé­
hez, és részt vesz a Budapesten e tárgy­
ban legközelebb megtartandó értekezleten.

HON T 1 L A P ú

Az
Jegyzők nyugdíjjogosult szolgálati ével.

uj községi kör ts se étijegyzői nyugdijsza-
bálvrevde et végrehajtásaképp! a 149364. 1908. sz. 
belügyminiszteri körrendelet folytán beterjesztett ki­
mutatások alapján, a véglegesen megválasztott, te­
hát már uyugdiIntézetbe felvett községi, kör és se­
gédjegyzők nyugdijképes szolgálati idejének kezde- i 
tét. a helyettesi, rendszeresített segédjegyzői minő- | 
ségben, továbbá a törvényhatósági szolgálatban | 
megszakítás nélkül eltöltött szolgálati idő beszámi- , 
fásával vármegyénk alispánja következőleg állapította ;
meg: ....................

1 Hceedüs Károly b ikabányai közsjegyző 
’ 1878 IX 16. I

2. Rcpiczky Emil fe'södacsolami körjegyző^ ^ ^

3. Mátyus János ipolynyuki
4. Sztriiár József ipolyszVcsénykei.
5. Zöld József garamkövesdi
6. Gulyás István márianosztrai
7. Kárpáti Kálmán alsópalojtai
8. Fentit Vilmos felsőbakai
9. Badinszky Pál ipolyszakállosi

lu. Králik Andor kemenczei
11. Binder Lajos nagymarosi közsjegyző 1892. X I.
12 Hősei Károly „ ad''.ügyi „ 19- 8 Vili,4.
13. Kiszely János báti körjegyző 1880.
14. Bogyó Lajos tergenyei „ 1898
15. Molnár Nándor dalmádi ,, 1906.
16. Székely Zsigmond szokolyai közsjegvzö^

17. Kertész Lajos’hegybányai körjegyző 1908.

1882. 1X8.
1899. Xli7. 
1905. VI 1 

1901. XII j 16 
1899. Vili 1. 

1899. XIIÍ16. 
1895. VI| 15. 
1894. 1X27-

VI 30. 
vn;i4 
IX 27.

18 Szolár István hontnémeti-i „
19. Labanc/. Géza deméndi
20. Konkolyát!. István alsóalmási „
21. Schliff Károly varsányi „
22 Németh Lajos garamsallói „ 
23. Krizs Béla litvai »
24 Nitskó Rezső bagvani
25. Kovacscvics Gyula drégpalánki,,
26. B rczi Kálmán berenesfalusi ,
27. Tordy János bozóki »
28. Polakovics János • zobi ,

1906,
1907
1883.
1905.
1900.
1901. 
1896. 
1905, 
1881. 
1888, 
1896,

9, Popellát' Bertalan kőkeszi i körjegyző 1883, V 24 
0. Horváth István füzesgyarmati „ 1884 I.Xjl.
1 Renglovics Gyula szeníantali „ 1897. XlljlS.

12. Duliskovich György csábi „ 1905. XH.
13. Böhm Pái ipolyszalkai ,, 11KK) 11!(31.
14 Bacskor Endre szénavári „ 1902, X| 1.
15 Papp István ipolyviski „ 1995. VI 15.
iG. Dernncr Ferencz egegi „ 1900 XI16.
i7 Lachmann Albin nagybörzsönyi, 1902 1115
!8. Tornyos József bátorfalusi ,, 1889 V!l|21.
19. Drozt Arthur vámosmi kólái „ 1898. XI 29.
10 Herczeg Vincze Ipolysági közsjegyző 1876 II 4 
ti. Horch Ernő nagycsalomjai körjegyző 1900, VI! 6. 
ki. Schiller Gyula csábrágvarb ki „ 19)2. XI! 1
13. Fahricius Dezső szebellébi ,, 1904 XII; 15
t4. Sántlia Kamill kisgyarmátl „ 1891. 129.
15. Mészáros Kálmán ipolypásztói „ 1892 XII 30.
46 Paksy Péter palásti „ 1891. XI7.
47. Thuránszky Béla kislompai „ 1885. V 2.
48. Rell Gyula leszéri „ 1903. Xi2.
49. Herczeg Géza felsőrakonczai „ 1904. X|20.

Ezen megállapítás elleni esetleges észrevételeik
az alispánhoz 15 nap alatt jelenlendök be.

LEVELESLÁDA.
Levél.

Az illatos kis budoárban 
rejtelmes, néma, félhomály van.
A színésznő, a ház lakója 
Már rég nem volt ily egyedül 
Parányi asztalához ül 
És a sorokat gyorsan rója

„Édes galambom, gyöngyvirágom,
Az érkezésed várva várom,
Ölelni téged hosszan, lágyan,
Csókolni csókkal, amely éget,
Élvezni a tünékeny létet
Óh ez a vágyam, ez a vágyam.“

Folytatná még s tűnődve látja,
Hogy megakadt szavának árja 
Mivel végződjék az irat ?
Jó gondolat villan eszében,
Veszi tollát, s ráírja szépen :
„Küldd el, kérlek, a gázsimat ...”

Várkonyi Viktor.

Üdvös fásítás.
Tekintetes Szerkesztő Ur!

Fodor Vilmos dr. Ipolysági járási főszolgabíró ur­
nák, egy dicséretes, örvendetes s a nemzetgazda­
sági szempontból sok évre kiható üdvös intézkedé­
séről van szerencsém értesíteni a Tekintetes Szer­
kesztő Urat.

Ugyanis: Pereszlény, Felsőterény, Teszér, Ud tár­
nok, Ősöd községek utcáit gyümölcsfa oltványokkal 
1908-bm ; Apátmarót, Egyházmarót, Lissó községek 
utcait pedig folyó évben fásitotta he; azonkívül 
Egyházmarúttól Szu ig terjedő vicinális útszakasz 
mindkét oldalát „besztercei“ szilva-fákkal 1 kilo­
méternyi távolságban ültettette ki.

Ezen fásításokhoz, több mint 15u0 drb. gyümölcs­
fa-oltványra és szilvára volt szükség, melyek egy 
része a községi faiskoláké .1 került ki 

Dicséretre s követésre méltó intézkedés ez. bár 
mások is követnék példáját, mely világosan mutatja, 
hogy nevezett főszolgabíró ur mennyire szivén 
hordja népén, k boldogulását.

Apátmarót, 1909. április 22-én
Hazafias üdvözlettel:

Bankó János 
állatni tanító.

Halála hírére Ipolyságon a megyei székház, 
a takarékpén ztár, a városháza, és a kaszinó 
erkélyére kitűzték a gyászlobogót.

A gyászoló családon kívül a pőstyéni 
fiirdöszemélyzet, és az ipoiysági takarék- 
pénztár bocsátottak ki gyászjelentést.

A családi gyászjelentés igy hangzik :
— Winter Sdndorné szül. Kátser Jetty úgy a maga, 

valamint gyermekei Emilia férj. Kátser Sándorné, 
Lajos, Ármin és az alulirt rokonság nevében a leg­
mélyebb fájdalomtól megtörve jelenti, hogy forrón 
szeretett férje, illetve atyjuk, testvérük, apcsuk és 
nagyatyjuk Winter Sándor Hontvármegye tvh. bizott­
ságának tagja áldásos életének 74 boldog házassá­
gának 42. évében, hosszas szenvedés után, április 
hó 19-én reggel 3 órakor Pőstyénben elhunyt. A 
megboldogult földi maradványait szerdán, április hó 
21-én délután 3 órakor fogják az Ipolysági izr. sir- 
kertbe örök pihenőre helyezni. Ipolyság, /909, ápri­
lis 19. Az egek ura adjon neki örökké tartó édes 
nyugalmat! Kátser Sándor ve je. Winter Lajosné 
szül, Schauer Leona n enye. Winter Lipót bátyja. 
Kátser Juliska, Winter Pál, Winter Rózsika, Winter 
János, Winter Erzsi, Winter Mariska, unokái.

Pöstyén egész közönsége kikisérte a pá­
lyaudvarba koporsóját melyet Ipolyságra 
szállítottak. Pöstyénből eljöttek temetésére 
Fodor Kálmán dr. orsz. képviselő, Bodó

Péter a gróf Erdődy uradalmak igazgatója, 
a pőstyéni fürdőbizottság képviseletében 
Markovics János főszolgabíró, Fodor László 
tak. pénztári igazgató, Alexander Leó dr. 
fiirdöorvos.

Ipolyságon impozáns arányokban nyilvá­
nult meg irányában a közrészvét. Testüle­
tileg jelent meg a vármegye tisztikara Lits 
Gyula főispán, a törvényszék Martinovich 
István elnök, a takarékpénztár Berkó István 
vezérigazgató, a zsidó hitközség Vermes Jó­
zsef elnök vezetése alatt. De a végtisztes­
ségre összegyűlt nagy emberáradatban tár­
sadalmunk összes rétegei képviselve voltak.

A gyászháznál Gros/.man Gyula rabbi 
mondott koporsója fölött megható búcsú­
beszédet, méltatva benne az Ipolysági hit­
község mindig legelső tagját, a tiszteletre 
méltó jellemet, a munkaszerető, magas ter­
vek kivitelén fáradozó, a nagy sikereket 
elért üzletembert, és e mellett a nemeszivü 
emberbarátot kinek az isten még életében 
megadta a megérdemelt jutalmat, mert 
mindig a legboldogabb, mindenkinek pél­
dául szolgálható házaséletet élt, szerető gyer­
mekek környezték, vagyonát növekedni látta, 
és általános tiszteletnek és szeretetnek ör­
vendett.

hétről.
— április 23.

— A közigazgatás köréből. Lits Gyula várni e 
gyénk főispánja Sartoriusz István árvaszéki jegyzőt 
a báti járásba 1. oszt, szoigabiróvá, Okolicsányi 
István vármegyei 111-ad aljegyzöt*árva<zéki jegyzővé, 
Czobor Imre lV-ed aljegyzőt a lil-ad aljegyzői, Her­
czeg József báti járási szolgabirót vármegyei lV-ed 
aljegyzői és Rimély Dénes közigazgatási gyakorno­
kot az Ipolysági járási szolgabirói állásra helyette­
sítette.

— Az ügyvédi kamarából A balassa­
gyarmati ügyvédi kamara e hó 25-én Ba­
lassagyarmaton Csermák Ernő dr. kamarai 
elnök elnöklete alatt közgyűlést túrt, mely­
nek legfontosabb tárgya a kamarai titkári 
állás betöltése lesz. Két jelölt Kallós János 
dr és Kottái Ernő dr. áll homloktérben, 
kik között erős mérkőzés folyik.

— Éváiig, lelkészválasztás. Az ipolyvécéi újon­
nan önállósított evangélikus egyházban Händel Vil­
mos főesperes e hó 18-án tartotta meg a lelkészvá­
lasztást. A hívek lelkésszé egyhangúlag Dedinszky 
Aladárt, a devicsei derék szinmagyar evang. lelkészt 
választották meg Mint már jeleztük, Ipolyság mint 
leányegyház fog lpolyvecéhez tartozni.

— A tenniszpálya megnyílt. A Honfi 
Sportklub tennis/, pályái a kedvezőtlen 
időjárás folytán csak most készülhettek el, 
s azok hétfő óta a tagok rendelkezésére- 
állanak, kik már is nagy számban keresik 
fel azokat. A pályák száma a múlt évi

A temetőben a halott fölött, mint egy 
tiszta mélbus végaakkord, hangzott el Himm­
ler Sándor dr. gyönyörű búcsúbeszéde, 
meghatv i mindenkit egészen a könybelá- 
badásig.

így hangzott a beszéd :
Körültekintek e szomorú helyen és fáj­

dalmas rnegilletődéssel látom a frissen hán­
tolt sírokat.

Oly kevesen vagyunk már és mégis rö­
vid egy két év alatt mily dús aratása volt 
a könyörtelen halálnak 1

Gyors egymásutánban dőlnek ki jeleseink, 
rövid időközökben gyászoljuk el oszlopos 
embereinket, sebeink alig hegednek be és 
máris uj sebtől vérzik szivünk, uj seb, 
mely nagyon sajog és elevenbe vág. Hiszen 
elsőink között a legelső, előkelőink között 
a legelőkelőbb dőlt ki sorainkból.

Oh, alig tudjuk elképzelni, hogy Winter 
Sándor halott, hogy átadjuk őt e megszen­
telt földnek, őt, a ki hitközségünk büsz­
kesége, ékessége, egyházunk önérzetének 
megtestesülése valóságos inkarnációja volt.

Drága nagy halottunk! Hitközségünk, 
iskolaszékünk és Chevra Kadisánk nevé­
ben és megbízatásában búcsúzom Tőled 
fájdalmas búcsúz ássál.
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nagy látogatottságra való tekintettel az 
idén ismét megszaporodott eggyel, úgy 
hogy most már 6 pályája van a klubnak. 
Oly szám ez, hogy még a budapesti nagy 
egyletek közt is csak három van, melyek­
nek több pálya áll rendelkezésére. A klub 
vezetősége július hónapra már trénert is 
szerződtetett a tagok általános óhajtására, 
s igy az augusztusban szokás szerint meg­
tartandó országos versenyre már nagyobb 
készültséggel fognak kiállhatni a tagok. E 
helyütt jegyezzük meg, hogy a klub júni­
usban magtartandó ünnepi megnyitása al­
kalmából tánccal egybekötött műkedvelői 
szinielöadást rendez.

— A raunkáspénztárból.Az Ipolysági kerületi mun­
kásbiztos tó pénztárban e hó 19-én töltötték be a 
Baán Máté elhaltával megüresedett elnöki állást, 
melyre Podragyay Mihály Ipolysági mészárosmestert 
választották meg

A nagy miiverseny mérlege. A hús­
véthétfőn a varmegyeszékház termeiben 
megiartoit jótékonycélu müverseny fényes 
erkölcsi sikere mellett szép anyagi ered- 
mónynyel is dicsekszik. Az erre vonatkozó 
számadás szerint a bevétel 1199., akiadás 
330.45, tisztajövedelem 868 k. 55 filler, moly 
háromnegyed részben a középiskola, egyne­
gyed részben a szanatórium alapja javára 
jut. EelúJfizetők névsora: Kovács 8. Ala­
dár (Epést), dr. Csermák Ernő, dr, Wilheim 
Károly 20—20 kor., Lits Gyula, 14 kor., 
tizalay László (Becs), Gálffy István (Ke­
mence), Murisán Béla, dr. Ráth Béla. 
Laszkary Pál (Eelsőfehérkut), 10—10 kor. 
grót Wilczek Vilmos (F. szomeréd), özv, 
gróf Chorinszky Igóné (A.-szemeréd), 8—8 
kor., Roth Simon (Baráti), Hoffet1 Mártonná 
(Tompa), Bolgár István, Halmay László, 
özv. Enges/.or Mátyá-né (Bpeet), ü—6 kor. 
dr. Ziener Sándor (Vmikola), 5 kor. Ha­
lász Ferenc 4 kor, Földes Ede, 3 kor, Be- 
r nyi Sándor, Feldmatiu Károly 2—2 kor. 
ifj. Ivánka László (F. szetneréd), 1 korona. 
Összesen 187 korona.

— Halálozások Kreskó Imre 848 —49-cs honvéd 
közvitéz e hó 16-án 80 éves korában Ipolyságon 
meghalt.

— Lencsés Ignác vármegyei hnjdu 8 éves kis fia 
Laci e hó 19-én meghalt. Az elemi iskolának szor­
galmas, jeles tanulója voll. E hó 21-én temettek el 
nagy részvét mellett, temetésén a r. kát eiemi iskola 
növendékei testületileg vettek részt, s szeretett társuk 
kis koporsóját telehintctték virágokkal.

— A református papság díszruhája. Az
orsz. ref. lclkészegyesület egy bizottságot 
választott azzal a megbízással, hogy pon­
tosan állapítsa meg az uj református papi 
díszruhát. A bizottság eleget is tett ennek 
a megbízatásnak és Nemes Mihály törté­
nelmi festőt bízta meg a tervezet elkészí­
tésével. A művész történelmi alapon ké­
szítette el a tervezetet, mely szerint a hi­
vatalos ref. papi ruha a következő dara­
bokból áll: régi sarkig érő tóga, sujtásos 
gombolásu válpalásttal, magyaros papi öv 
és régi kun kalpag. Az egyetemes egyházi 
konvent hozzájárult a tervezéshez, tehát a 
jövőben az össezs ref. papokra kötelező 
lesz az uj díszruha viselése.

— MtXUecl velő előadás Zalabán Za-
labáról jelentik lapunknak. A zalabai önmagát mii- 
velőderék ifjúság e hó 18-ín, az iskola javára tánc- 
mulatsággal egybekötött műkedvelői szinelöadást 
rendezett, amely ha anyagi tekintetben nem is, 
de erkölcsi tekintetben a legfényesebben sikerült. 
Színre ketült: „LiVomhuliás" népszínmű 2 felvo­
násban. Ami a szereplőket illeti, általában el­
mondhatjuk, hogy mindannyian dicséretesen meg­
adták helyüket; egytől egyig s lehető legjobbat 
produkálták. A főszerep Mikla Ilonka kezében 
volt, a ki dicséretreraéltó szorgalommal, műked­
velőnél ritkán tapasztalható higgadtsággal ját­
szotta el nehéz szerepét Hangja elég kellemes, 
csak még iskolázni kell. Méltó partnere volt 
Szoby Tivadar, aki a kétszínű csapodár segéd- 
jegyzöszerepéhen ügyeskedett. Igen kedves volt 
kis szerepében Lányi Gizella. Hangja behízelgő, 
lágy, kellemes ; szép dalait megtapsolták. A 
háza becsületét féltékenyen őrző, szigorú apót 
Nagy Gyula komolysággal s elég hűen ábrázolta. 
Az öreg szolga hálás szerepében Keserű Gyula 
minden tekintetben teljesen kielégirő alakítást 
nyújtott, mókáival, jóiztt magyaros mondásaival 
többször megkacagtatta a közönséget. Nagy 
Sándor az egyéniségének teljesen megfelelő sze­
repét szintén ügyes-u s a legnagyobb bizton­
sággal játszotta meg. A többiek 1»; Baka Juliska 
és Kovács Gyula csak emelték az előadás sikerét.

A két felvonás között Keserű Géza egy komoly 
szavalatot adott elő nagy hatással Végül Szoby 
Tódor monológja következett, mely a közönség 
jókedvét, a legmagasabb fokra emelte. Az elő­
adás befejeztével a fiatalság táncra perdült, amely 
reggelig tartott. Fel ül fizettek : Zsíros Zsigmond 
két.yi földbirtokos 5 koronát, Patay Miklós lelkész 
2 koronát. Az előadás betanítása az ottani kiváló 
tanító Tokody Ferenc követésre méltó érdeme.

— őrgyilkosság. Letkésen húsvéthétfőn 
éjjel az utcán orozva agyonütötték Dogdá- 
nyi Ferencet. Dacára annak, hogy segély­

kiáltásait többen hallották, — a nagy sö­
tétben a tetteseknek nyoma veszett. A 
gyanú régi haragosa Kolozs János ellen 
irányult, kinél a csendőrség házkutatást 
tartván, több frissen mosott ruhadarabot 
talált, melyeken a vérfoltok még felismer­
hetők voltak. Ezen gyanuokok alapján le- 

; tartóztatták s terhelt a vizsgálóbíró előtt 
be is ismerte, hogy ő volt a tettes Márton 
Jánossal egyetemben, ki ezek alapján már 
szintén le van tartóztatva.

— Láttoraozott alapszabályok. A belügyminisz­
ter „Ipolyság mezővárosi temetkezési egylet modosi- 

j tolt alapszabályait láftomozta.
— Kifosztott nénzeslevél. Mint lapunk 

múlt számában jeleztük, a Hazai Bank 
Részvénytársaság budapesti főüzlete egy 
hétezerszázhatvan koronás pénzeslevelet 
kapott Vámosmikoláról. A pénzt az ottani 
takarékpénztár küldte föl a banknak betét­
képpen. A levélliordó a levelet a déli órák­
ban kézbesítette és a bank főpénztárosa 
a levélhordó jelenlétében bontotta föl a 
vámosmikolai pénzeslevelet, amely mind­
kettőjük nem csekély megdöbbenésére apró 
papirszeletekkel volt tele. A bank azonnal 
értesítette a dologról mind a főkapitány­
ságot, mind a postaigazgatóságot. Alfay 
Zoltán dr. posta- és táviró-tanácsos nyom­
ban beható vizsgálatot rendelt el, amely­
nek során néhány óra alatt nyilvánvalóvá 
lett, hogy a lopást sem Budapesten, sem 
útközben a mozgópostán nem követték el. 
A főkapitányságról még aznap két detek­
tív utazott Vámostnikoíára. A postahivatal 
alkalmazottai pontosan igazolták, hogy a 
levelet szabályszerűen s minden fönnaka- 
dás nélkül továbbították. A detektívek 
most már vallatom fogták a bankszolgát, 
Gábor Istvánt, aki hat esztendeje van az 
intézet szolgálatában. Eleinte hallani sem 
akart a dologról. Csakhamar rábizonyítot­
ták azonban, hogy a pénzeslevelet egy 
órával később adta föl, mint rendes kö­
rülmények között tennie kellett volna. A 
mikor igy is az alibijét nem tudta igazolni, 
a detektívek házkutatással fenyegetőztek. 
Erre Gábor István vallott. Elmondotta, 
hogy egy sógora él Amerikában, aki le­
velet irt neki, hogy jöjjön ki az újvilágba. 
Pénzt akart, szerezni az útra s arra, ho<zy 
odakünu valami üzletbe foghasson. Meg­
szerezte a bank pecsétnyomóját, leolvasz­
totta a levélről a pecséteket, kivette a 
pénzt és a pecsétnyomóval újra lepecsé-

Am dicsőítsék polgártársaid a Te tün­
döklő erényeidet, ám magasztalják bará­
taid a Te ragyogó jellemedet, ám dicsér­
jék a páratlan hitvest, a gyengéden szerető 
apát, a hűséges barátot, a minden jóért és 
nemesért hévülő férfiút, ám adózzanak tisz­
telettel és kegyelettel közintézményeink ne- 
meslelkü mecénásának ; mi, kik hitközsé­
günk nevében kisérünk végső utadon, 
csakis hitközségünk körül szerzett mara­
dandó érdemeidért rakjuk le ravatalodra a 
babért.

Mert ennek a hitközségnek minden al­
kotása a Te dicsőségedet hirdeti, mert Te 
a mi szent közösségünk minden intézmé­
nyére rányomtad a Te kimagasló egyéni­
séged bélyegét.

A mi iskolánk a Te kizárólagos alkotá­
sod, mely alkotás össze van forrva a Te 
nagy neveddel. Művészi kivitelű arcképed, 
mely tanácstermünket diszili, késői uno­
káinknak fogja hirdetni, hogy hitközségünk 
egyetlen kulturális intézményének létesítése 
és teljes magyarosodása a Te elévülhetlen 
érdemed, a mely érdem oly magas piedesz- 
tálra állított,a melyen a népszerűséget soha­
sem kellett keresned.

Es ezért az érdemeidért mi töipeepigo- 
nok nem adhatunk Neked egyebet minta

mi néma könyeinket és — egy hideg sirgöd- 
röt örök nyugvóhelynek. De mégis adunk 
még egyet utruvalónak, adjuk szent foga­
dalmunkat itt a nyitott sir ölén, hogy hű­
séges kegyelettel fogjuk megőrizni a Te 
drága emlékedet.

Te pedig, hatalmas Ur i sten, tekints le 
reánk e bánatos órában. Tekintsd a fájdal­
mat, mely a lelke felétől megfosztott hitves 
szivében viharzik, nézd a bánatot, moly a 
gyermekek, rokonok, barátok szivére ne­
hezedett.

Küldj megnyugvást a kétségbeesés, vi­
gasztalást a bánat után, hogy ne kétel­
kedjünk a Te igazságodban és hogy át- 
érezzük mindnyájan a mi szent lil orgiánk 
ama gyönyörű mondatát: „Porból lettünk 
ól porrá válunk.“ Mindnyájunknak közös 
az útja közös a célja: az örökkévalóság, 
hol egymást viszontlátjuk.

Könyörülj ó nagy Isten a mi ritkított 
sorainkon, tartsd meg ifjainkat és kimúld 
öregeinket. „Ne taszíts el magadtól, ha 
ránk szakad az öregség, és ne hagyj el 
bennünket ha fogytán van az erőnk.“

A mi nagy megdicsóült halottunknak 
pedig adj, ó könyörületes Isten, édes pi­
henést.

Szép, sikerdus, tartalmas, tiszteletreméltó

földi pályafutása után legyen zavartalan a 
nyugalma és áldott, őrökké áldott az ő 
drága emléke !

Tolnai Ede a pöstyéni fürdőigazgatóság 
főtisztviselöje vett végül a nagyszámú für­
dőszemélyzet nevében meleg búcsút szere­
tett főnökétől.

A gyá zo!ó család számos részvétnyilat­
kozatot kapott még messsze külföldről is.

Winter Sándor még halálában is jóté­
konyságok forrása mert úgy halijuk, hogy 
az elhunyt gyermekei az ö nemes emlékét 
valamely közérdekű helyi alapítvánnyal óhajt­
ják megörökíteni.

Koszorú megváltás címén pedig a gyá­
szoló család az Ipolysági és pöstyéni köz­
ségi szegényalapra 200—200 koronát, az 
Ipolysági zsidó hitközség szegényeinek 200 
koronát adományozott. Ugyancsak koszorú 
megváltás címén az As-icurazionni Generali 
a középiskola, és a kórház alapja javára 
100 koronát, a magyar jég és viszontbiz­
tosító társaság ugyanezen két célra 50 krt, 
Schulcz József és Kátser Miksa az Ipoly­
sági zsidó nőegylet javára 50—50 koronát, 
Schauer Gyula dr. (Zsolna) a/. Ipolysági 
közkórház javára 30 koronát valamint 
Hiersch Károly dr. pénzügyigazgatő, azsidó 
elemi iskola szegény gyermekeinek felruhá- 
zási alapja javára 20 koronát adományozott.
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telte. A pénzt is megtalálták a detektívek 
hiány nélkül bele volt gyömöszölve az 
ágy párnájába. Gábor Istvánt letartóztat­
ták, de mert a takarékpénztár igazgatósága 
a följelentést visszavonta, szabadon bocsá­
tották, de állásától persze rögtön elmoz­
dították.

— Színház. Az a hideg tartózkodás s fagyos kö­
zöny, mellyel a közönség Szabadhegyi Aladár társu­
latával szemben viselkedett kezdetben, úgy látszik, 
kezd felengedni. Az elmúlt hét válogatott műsora, 
egybe állítva a pesti készinházak nagysikerű darab­
jaiból s a társulat törekvése, igyekezete, elvégre is 
megérdemli, hogy a közönség részéről elismerésben 
s mindenesetre nagyobb támogatásban részesüljön 
Egyedül a zongora ellen volt mar csak kifogás 
emelhető, Szabadhegyi azonban ezen a nagy bajon 
is segített, teljesen uj zongorát szerezvén be, úgy 
hogy most már az operettek is élvezhetők lesznek. 
A mi az elmúlt hét műsorát illeti, szombaton april. 
|7-én a Csókkirály került színre. Szabatos, jó elő­
adás volt, de persze a zongora agyonütött minden 
énekszámot. Kifogásunk még a diszletezé re is le­
hetne. Elvégre erre szintén kellene némi gondot 
fordítani, különösen egy látványos darabnál. Vasár­
nap délután fél helyárakkal a Smolen Tónit, este 
a Csillaghulláe-t adták, hétfőn pedig főiig telt ház 
előtt a Forgószél kisasszony-t. Kedden vendégsze­
replésben volt részünk Sebők Sári a munkács-sá- 
tovaijaujhelyi színház primadonnája lépett fel a Ta­
tárjárásban mint Riza báróné. Játéka kifogástalan, 
hangja kellemes, tiszta csengésű. Kár, hogy a ter­
mete kissé tulerős. Ügyes partnere volt Szigetliy 
Antal, mint Lőrentey főhadnagy, nemkülönben kitűnő 
alakítást nyújtott voína Kálni István, Wallenstein 
tartalékos bakahadnagy szerepében ének nélkül, 
mert hangja bizony egyáltalán nincs. Temperamen­
tumos Imszárönkéntes volt Sebestyén Mariska, Gús- 
púr Anna pedig Treszka szerepében kedves mint 
legtöbb alakításában. Szerdán az „Ördög"-öt adták, 
a címszerepben Szabadhegyi Aladárral. Jó előadás; 
mindegyik szereplő kitett magáért K lógásunk csa­
kis Szabadhegyi maszkja ellen lehet, illetve hogy 
sehogysem maszkírozta magát, pedig ez a szerep 
megkívánja. Nem mondjuk, hogy szarvakkal jöjjön a 
színpadra, mint Münchenben az Ördög szemclyesi- 
tője, de viszont a szőke haj es bajusz sem mond­
hat.) illuziukeltó ügyes maszkiiozásnak még ha ter­
mészetes is. A történeti hűség kedvéért még kons­
tatáljuk, hogy egyes jelenetek egészen kimaradtak. 
Úgy látszik a hölgy játékosoknak szaba .ságuk voll I 
Csütörtökön az uj Messiás került s inre, uj zon­
gorával és kevés publikummal. Úgy latszik az igaz­
gató — Goldfaden ezen híres da müvének szinreho- 
zataláná a zsidós g tani gatására számított s bizony 
nagyon csalódott. De különben is kár ily felekezeti 
izii darabokat színre hozni, sukkal többet ér vidéki 
színpadon egy jó francia vígjáték, vagy egy vig ope- 
rcl. A szereplők közül első helyen keli említeni 
Kálny Istvánt ki Raphus. ékszerkereskedő szerepé­
ben úgy maszkjával mint játékával elsőrendű volt. 
Kitűnt még Ác* József mint Turnus Rufus cs Szi­
getliy Antal Bar-Kochha szerepének aiakitásában A 
női szereplők közül Erdős Jolán mint Rufus neje 
érdeme’ felemlitést. Ma Katona József Bánkbánja 
kerül szírire

Nemzetközi nagy lóvásár Érsekújvá­
rod A Nyitramegyei Gazdasági Egyesület 
által a folyó évben rendezendő XXVII-ik nem­
zetközi lóvásár Érsekújváron, ismét május 
hó első vasárnap délutánján cs az utána kö­

vetkező hétfőn, vagyis május hó 2-ikán dé­
lután és május 3-ikán fog megtartatni. Ezen 
lóvásár Magyarországon a legjelentékenyebb 
és a legkeresettebb, melyet a tenyésztők és 
kereskedők egyaránt fölkeresnek. Főként a 
külföldi lókereskedők szokták az érsekujvári 
lóvásárt fölkeresni. A múlt évben is 1000 
drb. különféle használatra való ló adatott el. 
Lakások és istállók az érsekujvári polgár- 
mesteri hivatalnál rendelhetők.

— Pénztár vizsgálat. Az Ipolysági ke­
rületi munkásbiztositó pénztár ügy ós pénz­
kezelését e hó 19-én vizsgálta meg Szegfy 
László központi titkár és Csányi Sándor 
számvevő.

— Jubiláló protestáns árvaház. A pro­
testáns országos árvaház a f. év tavaszán 
megtinnepli fennálásának 50. évfordulóját. Eb­
ből az alkatomból a rendező bizottság kéri 
az árvaház volt növendékeit, hogy iakóhe 
lyükét és állásukat, illetve foglalkozásukat 
tudassák az árvaház igazgatóságával (Buda­
pest, VII. Szegényház-tér 1.).
, — Gazdasági tudósítók mozgalma. 
Értesülésünk szerint a földmivelésügyi 
kormány gazdasági tudósítói, számszerint 
vagy 2500 intelligens, ez ország minden 
táján szétszórt gazdálkodó ember, műkö­
désűk egyöntetűvé és munkájuk tökélete­
sebbé tétele céljából, valamint a saját ér­
dekeik megvédésére egy országos egye­
sületbe óhajtanak tömörülni, s az egymás­
sal való érintkezés és gondolataik kicse­
rélése okából saját egyesületi hivatalos 
közlöny létesítését tervezik. A tartalmas 
és érdekes programra szerint tervbe van 
véve egy Budapesten szervezendő és fel­
állítandó nagyarányú a „Gazdasági Tudó­
sítók Értékesítő Szövetkezete“ kereske­
delmi intézmény is, amelynek keretében 
részben a saját, részben más tagul jelent­
kező gazdák termését képező gyümölcsök, 
tojás, vaj, tej, főzelék és zöldségnemüek, 
baromfiak és háziipari cikkek értékesítését 
és külföldre való exportálását tervezik. Az 
életrevaló és a székesfőváros közélelmezési 
viszonyainak javítására is lényegesen be­
folyó tervezet megérdemli az érdeklődést 
és merjük hinni, hogy ezt a hazafias és 
okos vállalkozást úgy a földmivelésügyi 
kormány, mint a székesfőváros törvény- 
hatósága is pártfogásában fogja részesíteni. 
A szervezkedő mozgalmat az e célra ala­
kult előkészítő bizottság nagy buzgalom­
mal végzi s a megalakulás céljából a f. 
évi június ti—10 közt. az országos tenyész­
állat kiállítás és a nemzetközi tejgazda­
ság! kongreszussal egyidőben, összefogják 
hívni a gazdasági tudósítók III. kongresz-
SZUSítt.

— Fokozott nyereményesélyek. A rnagy. 
kir. szabad. Osztálysorsjáték most kezdődő 
XXIV. sorsjátékénak ma nyilvánosságra ho­
zott nyeremény tervezete 15,000 darabbal ke­
vesebb sorsjegy mennyiség tartalmaz, ameny- 
nyiben az eddigi 125 000 helyeit csak 110.000 
sorsjegy kerül kibocsátás alá. Dacára a sors­
jegyek ezen nagy redukálásának a sorjegy 
árak változatlanul megmaradtak, sőt ugyan­
így a 600.000, 400.000, 200.000, IOU.000, 
90.000, 80.000, 70.000, stb. koronás fonye 
remények is kisorsolásra kerülnek. Ez által 
a XXÍV. sorsjáték minden résztvevője 12 1 2 
százalékkal nagyobb esélylyel játszik ezen 
főnyereményekre mint a lefolyt sorsjátékban.

— Eltűnt juhászbojtár. Sztrnák András szelei 
juhá zbojár husvéí hétfőn szetci lakásáról eltűnt 
Valószínűnek tartják, hogy az polyba fűlt ; mert ku­
tyája igen nyugtalan volt és az Ipolyparton szalad­
gált. A rendőrhatóság körözi. Személyleirása : ter­
mete : alacsony, arca : hoszukás, szeme : kék, fogai: 
roszak, bajusza : hosszú, göndör, haja : ő z, kora : 
63 éves, alsóajkán : sebhely
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— Tűz. Ősödön e hó 21-én este 8 ólakor Túri 
János háza kigyulladt a Fuchsz Adolf házával együtt 
megégett Kü íinös, írja tudósítónk, hogy ebben a 
kis közs-'gben egy év óta ez már a harmadik tüz­
eset.

— Mindennek az idő a legalaposabb, 
próbája. Különösen áll az a gyógyszerekre 
nézve. Ha mérlegeljük, hogy a „Scott-féle 
Emulsió“ 30 évnél hosszab próbát állott ki,

tins hó 22-én Kovács Barnabás Rudolf ci­
gányt, valamely szúró eszközzel balhalánté­
kán u:.'y meg szúrta, hogy sértett 1908 évi 
ápril. hó 27-én meghalt.

Vádlott beismerte azt, hogy a kérdéses 
alkalommal sértettet bántalmazta, de nem 
szúró eszközzel, hanem egy kalapácscsal.

Előadta a vádlott azt is, hogy március hó 
23-án sértett Sipéken más cigányokkal is 
verekedett s hogy a halálos sérülést ezektől 
kapta.

A vádlott e védekezését a kihallgatott ta­
nuk is igazolták, de a kihallgaiott orvos­
szakértők szerint sértetten csak eg ■ sérülés 
volt, még pedig olyan mely késsel lett ejtve. 
Az esküdtek kiknek főnöke Haydin Károly 
volt e tényállás alapján a vád és vedelem 
meghallgatása után, bizonyítva látván azt, 
hogy vádlott szúrta meg sértettet halálosan, 
vádlottat bűnösnek mondották ki erős felin­
dulásban elkövetett halált okozó testisértés 
bűntettében, miért őt a bíróság két évi bör­
tönre itéite.

Az Ítélet ellen a vádlott és védője dr. 
Földes Barnát a büntetés súlyossága miatt 
semmiségi panaszt jelentettek be.

Szándékos emberölés kísérlete.
20-án az esküdtbiróság Hupner Mátyás 

bűnügyét tárgyalta, a ki két rendbeli szán­
dékos emberölés bűntettének kísérletével volt 
vádolva.

Az eset az, hogy vádlott Ipolyszelén 1908 
évi október hó 4-én este 9 óra táján először 
Debreczeni Józsefre, azután Debreczeni Já­
nosra 4—5 lépésről egy-egy lövést tett, 
azonban Debreczeni Józsefet ei nem talált 
Debreczeni Jánost pedig cs-k megsebesítette.

Vádlót' azzal védekezett, hogy öt meg­
előzőleg a sértettek megverték s ő ezert hasz­
nálta önvédelemből a revolvert. Miután tel­
jesen részeg volt, nem emlékszik arra sem, 
hogy a sértettekre rálőtt volna. A lefolytatott 
bizonyítási eljárás igazolta azt, hogy a vád­
lott a sértettekre minden ok nélkül közeiről 
reá lőtt, s nem nyert bizonyítást az, hogy 
sértettek vádlottal bántalmaztak volna. Az 
esküdtek, kiknek főnöke Térsztycluszky Fe- 
rencz volt, bűnösnek mondották t i vádlot­
tat erős felindulásban elkövetett szándékos 
emberölés bűntettének két rendbeli kísérle­
tében, miért a bíróság vádlottat három évi 
fegyházra itéite.

Az Ítélet ellen a büntetés súlyossága miatt 
a vádlott és dr. Plechio Jenő védő semmi­
ségi panaszt jelentettek be.

100 vizsga lap finom papíron, csinos kivitelben 1 korona. Keresztkötésben portomen- 
________________tesen 1 korona 30 fillér. --------------------------

Iskolai bizonyítvány 50 darab 1 korona. 

NEUMANN JAKAB könyvnyomdájában, IPOLYSÁGON.
-----     ■—-     - «. iW.arHMiBa

úgy tényleges jóságáról bizony meg lehetünk 
győződve. A „Scott-féle Emuisió, fölei.? csu­
kamájolajból áll. Ezt azonbam teljesen jó izü 
és mindenkinél könnyen emészthető formában 
nyujta. A „Scott-féle emuisió“ minden gyógy­
szertárban raktáron van.
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és 22. napjain tartották meg uz esküdtszék!
főtárgyalásokat Martinovich István kir. tör- 4
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Halálos súlyon testi sértés.
19-én az esküd bíróság Miklós (Kovács) Vü 4

Lajos darázsi cigány bűnügyét tárgyalta, a ikit a kir. ügyészség halált okozó suhos -
testisértés bűntettével vádolt.
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Szándékos emberölés.
Április hó 21-én került tárgyalásra ifj. 

Chrien Pál elleni bűnügy.
A vádlott 1909 évi január hó 7-én Király- 

faluban Fejtik Jánost egy késsel úgy mellbe 
szúrta, hogy ennek nehány perez alatt ha­
lála következeit be.

Vád'ott a cselekmény elkövetését beismerte, 
de védelmére azt hozta fel, hogy sértett, 
ennek testvére és egy harmadik egyén őt 
megtámadták, egy lóczára döntötték és mind­
hárman ütlegelték nevezetesen, a sértett, a 
ki egy czimbalom kulcscsal verte a fejét. O 
csizmaszára mellől húzta ki erre önvédelem­
ből a kést s miután a fenyegető helyzetbő 
másként menekülni nem tudott sértettet mel- 
lenszurta.

Az esküdtek, kiknek főnöke Tersztyánszky 
Ferencz volt, bűnösnek mondották ki a vád­
lottat szándékos emberölés btintetében, de 
megállapították azt is, hogy a vádlott jogos 
védelmet gyakorolt, miért is őt a bíróság 
felmentette.

Az ítélet jogerős lett.
Halálos súlyos testi sértés.

Április hó 22-én tárgyalta az esküdt­
szék Stefan Frigyes bűnügyét.

A kir. ügyészség vádlottat azzal vádolta, 
hogy Vámosmikolán 1909. évi március hó 
22-én este szeretőjét Jónás Nánit egy kés­
sel szándékosan megölte.

A vádlott azzal védekezett, hogy szere­
tője részeges, iszákos volt, a kérdéses este 
is részegen jött haza és őt szerelmi félté­
kenységgel gyötörte, vádlott kezében egy 
késsel húst vágott, midőn is Jónás Náni 
őt egy fazékkal fejen akarta ütni, de ré­
szeg lévén megtántorodott s a vádlott ke­
zében levő késbe dőlt. Az esetnek csak 
egy koldus asszony tanúja volt, akit meg­
találni nem lehetett.

A kihalgatott orvos szakértők véleménye 
azonban kizártnak tartotta azt, a sérülés 
tetmészetét tekintve, hogy sértett beledőlt 
volna a vádlott késébe, mert a sérülés oly 
mélyen hatolt be sértett tüdejébe alulról 
kissé fölfelé, hogy azt okvetlen egy egész 
erős döfés okozta.

Az esküdtek kiknek főnöke Haydin 
Károly volt, vádlottat a halált okozó súlyos 
testi sértés bűntettében mondották ki bű­
nösnek, miért a bíróság 2 és fél évi bör­
tönre Ítélte.

Az ítélet ellen a vádlott és védője a bün­
tetés súlyossága miatt, semmiség! pa­
naszt jelentettek be.

IRODALOM.
Ifjúsági Lapok. Rendkívül érdekes, bő 

tartalommal jelenik meg tanuló ifjúságunk 
ezen egyedüli számottevő lapjának húsvéti 
száma. Á szórakoztató és ismeretterjesztő 
czikkek, a szebbnél szebb költemények 
amellett, hogy magas irodalmi színvonalon 
állanak, az ifjúság lelki világának, szellemi 
képességének teljesen megfelelnek, mintegy 
az ifjúság leikéből vannak merítve. Munka­
társai sorában ott látjuk hazai irodalmunk­
nak legkiválóbbjait, kiknek neve“iselegendő 
biztosíték arra, hogy az Ifjúsági Lapokat

aggodalom és kétség nélkül adhassák ha­
zánk virágának, reménységének, a tanu 
ifjúságnak kezébe. Valóban nemes celt 
szolgál a szerkesztőség, amidőn a karos es 
sajnos, nagyon is közkézen forgo ponyva 
irodalmi termékek, rém regény ek es por­
nografikus müvek helyett diakságunkna 
szí vét-lel két Ízlését nemesi tő irodalmi la­
pot nyújt. Állandó rovatainak számát is 
szaporította, amennyiben a Sakk, Sport, 
Bélyeg, Irodalom, Művészet, Az iskola vi­
lágából, Fejtörő, Levelesláda rovatain kivu 
a Fényképészet és Ki tudja? emui rova­
tokat mint újakat és felette, hasznosaim , 
örömmel látjuk. A magunk részéről min en 
szülőnek a legmelegebben ajánlhatjuK, 
hogy ezen lapot diáksorba tartózó na ré­
szére rendelje meg. A lap előfizetési dija 
oly csekély, hogy azt bárki megfizetheti 
(egész évre : 4 kor. 80 fillér, féllévre '■ ^ ^or. 
40 fillér, negyedévre: 1 kor. 20 filler.) Mu­
tatványszámot díjtalanul küld a kiadóhi­
vatal, Budapest V., Nádor-utca 16:

NYILTTÉR.

(E rovat közleményeiért nem felet a szerkesztő.)

Mr«BiiiBöeT.vwa

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak kik felejthetetlen ked­

ves Laczikánk halála alkalmából, a min­
ket ért nagy fájdalmunkat részvétükkel 
enyhíteni igyekeztek, ez utón mond igaz 
köszönetét

Lencsés lgnácz és neje

Szoptató anyák
lejük hatását csak növelik és gazdagítják 
a SCOTT féle Emulsio használat által.

Kimerültség megszűnik,

Az Emulsió vásár­
lásánál a SCOTT- 
féle módszer véd­
jegyét — a halászt 

— kérjük figye-

s a csecsemő rózsái abba, vidá­
mabbá és pajzánabbá válik, 
mint, valaha volt.

Az anyaságnak bármily 
válságos percében, a

SGOTT-féle Emulsiot
erőt kölcsönöz, bátorít, s 
emellett kellemes izü és köny- 
nyen emészthető.
Nyáron is jegjobb ered mény- 
nyel adagolható.
Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f.

lembe venni. Kapható minden gyógy tárban

Ipolysági piacii lirak.
Buxa 100 klgként kor. 27 60—28 00
Rozs 20 00—20.50
Árpa 1800-18 60
Zab 17.50—18 00
Bab 16 00 -16 50
Kukorica 16 50—1700
Bükköny 30.00—32.00

Diszmű
könyvkötészet

NEUMANN jAKABNAL
Ipolyságon.

s Iliül aiiffflsi
Van szerencsém a tisztelt közönséggel tudatni, hogy

bútor üzleteidet ég kárpitos pljelgenjeí
a Neuspiler-féle házból a Főtéren levő Folkusházy-féle házba 
(a régi takarék mellett) helyeztem át.

Kiváló tisztelettel

Steiner József.
dX
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Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a 
Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XXIV. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok 
a főárusitóknak árusítás véget kiadattak.

Az I. osztály húzása 1909. május hó 19. és 21-én tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami 
ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek, a huzási teremben. Sorsjegyek 
a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1909. évi április hó 25-én. IVIniry. hír.
oszlályeornjáték i«ga*gatósága.

Lukács. \ Hazaij.____

Wohlstein Lipót
fogászati műterme

Ipolyságon, Főtér.

Fogak húzása, gyökér eltávolítás nélkül, fogsorok, 
fogtömések, szájpadlásnélküli fogsorok és minden­

nemű fájdalom nélküli műtétek.

Vidékiek munkáját egy nap alatt elkészítem.

. \v > "• ■ :. f ff , '
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48. 1909. végrh. szám.
Árverési hirdétinény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
1X. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az Ipolysági kir, járásbíró­
ságnak 1908. évi V. 935. számú végzése kö­
vetkeztében dr. Hajdú Arthur bpesti ügyvéd 
által képviselt Dénes B. cég javára 1400 K. 
s jár. erejéig 1908. évi dec. hó 31 n. fogana- 
tositot. kielégítés végrehajtás utján lefoglalt 
és 3659 koronára becsült következő ingósá­
gok, u. m. hengerszék, benzinmotor, fahidas 
ól, benzin tartályok nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járásbí­
róság 1908-ik évi V. 935. 2. számú végzése 
folytán 1400 kor. tőkekövetelés, ennek 1908 
évi október hó 1 napjától járó 6 százalékos 
kamatai ']8 százalék váltódij és eddig ősze- i 
szesen 146 kor. 56 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Bátban leendő 
megtartására 1909. évi ápr. hó 27-ik nap 
jának d. e. 9 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 és 
és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet ígérőnek, szükség, esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi XL. t.-c 120. §. értelmében 
ezek jáváia is elrendeltetik.

Kelt Ipolyságon, 1909. évi április hó 14 
napján.

Ernyei/ Vilmos 
kir. jbir. végrehajtó.

218. 1909. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az Ipolysági kir. járásbíró­
ságnak 1908. évi sp. 791, 3 és sp. I. 792. 3 
számú végzése következtében dr. Csermák 
Ernő Ipolysági ügyvéd által képviselt Balázs 
Károly és társai javára I. II. 1 i5. 300. K. s 
jár. erejéig 1908 évi dec. hó 21 én. fogana­
tosított biztosítási végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 1400 koronára becsült követ­
kező ingóságok, u. m. széna és lóhere nyil­
vános árverésen eladatnak

Mely árverésnek az Ipolysági kir. jbiróság
1908. -ik évi V. 930. 10. számú végzése foly­
tán 115. 300 K. tőkekövetelés és ezek járu­
lékai erejéig, Szudon leendő megtartására
1909. évi május hő 3-ik napjának délelőtti 
9 órája határidőül kitüzetik cs ahhoz venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi L.X. t.-c 107. és 108 §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is cl 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és feiülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Az elsőbbségi igények az árverés megkez­
déséig jelentendők be.

Kelt Ipolyságon, 1919. évi ápr. hó 18 
napján.

Ernyői/ Vilmos 
kir. ihr. végrehajtó.

PcócvárfíirrlA Budapesten. Nyári 
\-/oaoZclI 1U1UU ^5 téli gyógyhely.
a magyar Irgalmas -rend tulajdona. Első­
rangú kénes hóvvizil gyógyfürdő ; modern 
berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap-, 
medence- és kádfürdők, melyek kiváló 
gyógy hatással használtatnak az összes 
reumatikus- és idegbántalmaknál. Uszodák, 
hőlég-, szénsavas- és villamosviz-fürdők. 
Ivó- és belélegzés!-kúra. Prospektust in­
gyen és bérmentve küld.

Az Igazgatóság

Bfffeiatt
személy-, jelzálog- y. építési

KÖLCSÖN
iránt intézkednék 

kérjen díjtalanul prospektust.

MELLER L. EGYED
BUDAPEST,

IX. kér., Lónyai-utca 7. szám.
Telelon-InterurSan 4S—31.

Reumás és csúzos
bántalmakban szenvedőkkel, szívesen tu­
datom díjtalanul, hogyan szabadultam 
meg teljesen makacs és fájdalmas be­

tegségemtől.

1346. 1909. tkv. szám.
Árverést hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Boldog Éva végrehajtatónak, Tóth János 
és társai végrehajtást szenvedők ellen 365 
kor. 38 fillér költség és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében, a területéhez tartozó 
Apátujfalu község 33. szikben A. I. 1 sor. 
615. hrsz. a. felvett, s Tóth János jogán 
Tóth Jánosné szül : Molnár Teréz dologi 
adós, Kováesné Tóth Erzsébet kk. Rimóczi 
Antal Siket József jogán Siket Józsefné 
szül: Hegedűs Verona dologi adós Ka- 
puszta Istvánná szül: Siket Verőn és kk. 
Szabó Veronika nevén, álló 60. [_]-öl terü­
letű kert 120 kor. törvényes becsárban, az 
u. o 346. szikben A. I. 1 -4. sor. 86. 490. 
458. 441. hrsz. alatt felvett s Kováesné 
szül: Tóth Erzsébet, kk. Rimóczi Antal, 
Kapuszta István né szül: Siket Verona, 
Siket József jogán Sicet Józsefné szül: 
Hegedűs Verőn dologi adós is Tóth János 
jogán Tóth Jánosné szül: Molnár Teréz 
dologi adós nevén álló ingatlan 1820 kor. 
törvényes beesárban és az u. o. sztjkben 
A. f. 1 sor. 138. hrsz. a. felvett, s a most 
nevezettek nevén álló 260. □-öl fertile!ti 
sző]lő ültet "sok ingatlan 98 kor. törvényes 
becsárban 1909. évi május hó 21-én d. e. 
10 órakor Apátujfalu községházán a meg­
állapított kikiáltási ár 30"/o-nak bánatpén­
zül letétele mellett becsáron alul is el 
fognak árvereztetni

A vételár az árverés napjától számított 
50. 60 70. nap alatt 3 egyenlő részletben 
5 százalék kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszá­
mítja. Az árverési feltételek bíróságnál 
mind a fent megjelölt községi elöljáróság­
nál megtekinthetők.

Kir. törvényszéki, mint tkvi. hatóság.
Ipolyság, 1909. évi február hó 9-én.

Oravetz
kir. törvszéki bíró.

Bader Károly
M ii neben 

Kurhirstenstras.se 40 a

■

Prachár József
mii és épület bádogon

Ipolyságon fő-ut 7, a nsgytőzsdével 
szemben.

Hol minden e szakmába tartozó munkát 
készítek, terv és rajzok után, u. m. díszes 
tetőablakokat, csúcsokat, vizgyüjtö-medencé- 
ket, épületek, templomok, tornyok-fedését, ja­
vítását és festését.

Elválalom vízvezeték, fürdő-szoba angol- 
klozetek berendezését, villámhárítók, vil­
lamos-csengők felszerelését és javítását.

Fürdő-kádak már 15 kor.-tól feljebb.
Biismert jó munka az árak jutányosak.

Tenijészl-ísre alkalmas,
valódi, mindig friss „ORPINGTON“ 
tojások, darabonként 40 fillérért 
kaphatók, „SEMÖERY“ uradalomban

z___ : Feisőszudon.

Találmányokat
szabadalmaztat és értékesít;
védjegy- és minta oltalom az összes államokban

■* *ÖD|
a ik-4

hites szabadalmi Ügyvivő

Budapest IV,, Eskü-ut 3. Tek-fon 89 22.
■Saját szabadalmi irodák a külföldön:

Berlin, Paris, Amsterdam,
W., Leipzigerstrasse 112. 58. rue Lafayette. Kelzersgracht 20fc

FC rede ti „Otto“ t>eisV. í*» • ío ií;t> 1*1 o jfc> * lo JU. *
benzin-, petrolin-, vüá-r 
gitőgázr, földgáz- és: 
szivógáz motorokat

13()0 í<>< «*: y i

r;
elismert elsőrangú, ver-* 

seny nélküli kivitelben 2 
csakis- *

Langen co
motorgyára»

0- V .4M

Budapest, IV, Váci-körűt 59.

X
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Millió férfi és női óra, lcgpon- 
toMbben kipróbálva, 3 évi jótállási 
kötelezettség mellett kapható a bécsi 
óragyarban , Weisz Henrik Bécs, 
XIV. Pillergaese 1 201. Sveici nikkel 
zsebóra 5 K. — Pompás rém. glória 
ezüst anker férfióra, 3 fedeltl c?ak 8 K.— 
Legújabb divatu rém. villanyos arany 
förfi vagy női óra 10 K, — Ugyanez 
dupla fedéllel 14 K. — Ehhez illő 
elegáns férfi vagy hosssu női óralánc 
6 K. — Ébresztő óra 2 90 K. — Kar­
kötő, amer. dublé arany 5-től 10 K-ig. 
Szétküldés utánvéttel Meg nem felelőt 
kicserélünk.

I Szölőoltvaiiy, amerikai és hazai 
vesszőeladási hirdetmény.

A ■agymíllóiKlRU FttlniivelésttRji Minis- 
lerltim «<>•(><). IS»«. mSinu weohvAny-
rendelt-Ie »seriül válogatott első osztályú 

sima és gyökeres
Ripária-Poi'talis, Rnpestris Moiiti- 

cóla és Vitis-Solonis
amerikai vadvessző, valamint ugyanily ala­
nyokra nemesített fenti rendeletnek mindenben 
megfelelő a legkiválóbb bor és csemege fajú

gyökeres lYi# és zttldollvrinyok
úgyszintén hazai simái és gyökeres vesszők
kerülnek nálunk ezen évben nagymennyiség­

ben eladásra.
Badacsonyvidéki Szőlőt elep 

kezelősége,
Tapoleza, (a Balaton mellett.)

Szölöoltvány !
Régi szlők hiányaink pótlására 2 éves gyökeres 

száza • • 20 k.
Gyökere« fásoltvány erre . . 180 k.

„ „ szépséghibával ezre . 90 k.
„ zöldoltvdnu ,, . 160 k.

Si*a . . 90 k.
Övök, riparia portalis vastag , . 32 k.„ 2 íves...........................................40 k.
Sima riparia portalis „ „ . 18 k

„ „ » vékony 8 k.
Gyökeres hazai nemes vessző „ . 30 k.
Sima „ „ .1 „ ■ k
40 legjobb fajban, telje* jótállással, azon kötelezett­
séggel, hogy ha a küldött anyag meg nem felel, 
azt visszaveszem s pénzét visszaadom — A vjeery- 
atéVU ing-yen. Le van benne Írva a Csodaszöllö, 
Pozsonyi fehér, Muscat Ottonnel, Csabagyöngye. — 

Hegyi borok eladása.
Borárak :

Gyöngyösi siller . . . Hl. 32 k,
Vísontai „ . , • „ 36 k.
Gyöngyösi fehér asztali . „ 34 k.

„ „ pecsenye . . „38 k.
Visontai Rizling . ,. 44 k.

„ Muskotály . „ 70 k
„ vörös bikavér . „ 70 k"

Székely I. József
GYÖNGYÖS.

Szent Urbán templom

? — „Papa megengedte! Hisz 
valódi Jacobi-féle Antinicotin-cigaretta 

hüvelyek fadobozban!“

rrí

Zti. ___

---- --CLAYTON & SHUTTLEWORTH

utal a lagJMí.yo.abb árak mellett a,átitatnak-.

Locomobil és gőz cséplőgépek,
«.imskszstozök. J*rf*«y-c»*piö|ép.k 

«eztrtö-rostak, konkolyozók, k.sz*iö « * * * ?
•»Anairvültök. boronák, sorvetögepek, runsi jr. 

k.oá!ók szecsk.vigók. répavágók, kukor.czs-
k^or»ólók, darálók, őrlőmalmok, »iyetsmes

•Mél-ökék. 2- *• *» mind«»
•gyáb gssáeság* trbpek.

m
fm

K <> V A II» PÉT 1-: It JÉlüi FIA
cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár 

BUDAPEST, VII., SZÖVETSÉG-UTCA 37. SZÁM.
Ti; megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vi- 
ySl déki városban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közün-
3i: ségnek arra, hogy ezégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével

közvetlenül felkereshesse
V5»J
I!
:Wl
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Do mán Lajos Hontnémeti
vette át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az urK női- és gyer­
meköltönyök, díszítő és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, cs Ipke- 

és végáruk, szőrmék stbiek vegytisztitását és festését. _____ 
$S8T Úgyszintén ágytollak tisztítását és fehérnemüek mosását Is.

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és minden­
kor méltán)os árairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet 
és számos megbízatást kér a

Kováid Péter és fia cég.
• VnV*T*'Ti r*X- * v '■ . r'V( -r

Ííiliinő nílnöhöü- oU*só í"íi*!

gyelem 1 Csakis a „JACOBI“ jelzéssel 
valódi I

Minden fadoboz egg érdekes bűvész- 
kárt i/át tartalmaz.|

«'S

FRISCHER ADOLF feli-si
Ismert elsőrangú szabászat! ANGOL és HAZAI szövetek !
TavriKZi ós nyári divalkttlönlepeewág'ek. 
Pelikán és Gyukits, Borsalino és Pichler kalapok egyedüli raktára.

Elegáns dzsentri kalapok. Angol nyakkendők (Castle M»ke.) 
Férfi, női és gyermekezipők a legjobb kivitelben Ízléses fiú és gyer­
mek ruhák és felöltők. Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők.

Sétabotok, esernyők, „Storni Slipper“ sárcipők.
C nnrt óik kotr ,érfi ^ nm tennif*
U |J U I l vliWXGii cipó ni i nden 8z:inben.

Vízhatlan vadász gallérok és bagaria cipők, sapkák, 
kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermekharisnyák.

Valódi pécsi „HamerliMéle férfi és női keztytik.
Böröndök, utazókoHarak, gyermek- 

U öcsik, tánkák, úti takurók,
FRISCHER ADOLF férfi-szabó divatáru házában

IPOLYSÁOO JN,

kalapok, § g

Poihoh H jj;yorH UinxolgáláH:

A ..KCKll IAI'«SV ü, vDiiiljR IH IUAI.
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